



工作岗位上的刘天琦

2022年元旦期间,一些岗位因为工作需要,依然有人在坚守着。节日期间,记者采访了部分坚守在岗的工作人员,记录下他们迎接新年的方式。

元旦,坚守中的他们最美!

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘睿 马丽侠 郝儒冰



孙兆丰坚守岗位



王玉梅打扫青城驿站

刘天琦:在岗位上度过第七个跨年夜

“天琦,今晚跨年,下班跟大家一起出去玩吧!”“你们先去,我还有工作需要完成……”这已经是90后党员刘天琦在单位度过的第七个跨年夜了。

刘天琦是内蒙古气象局信息中心数据服务科的一名普通工作人员。每年的12月31日20时,内蒙古气象局信息中心数据服务科的办公室灯火通明,由刘天琦带领的党员先锋队紧张地工作着,他们需要在1个小时内,完成全区所有国家气象观测站信息变动的配置工作。

“气象数据的更新时间点很特殊,这项工作不允许出现任何失误!气象观测是以20时为界,21时即为新一年的起始观测时间,国家气象观测站配置信息属于气象元数据,我们必须在1个小时内准确无误地完成所有工作,这是我们的职责,也是我们的使命!”刘天琦对记者说。

今年的跨年夜工作量不是很大,刘天琦就一个人留在单位。谈及每年的跨年

夜,刘天琦有说不完的故事。其中,让她印象最深的是2020年跨年夜。那一晚,需要在21时前,完成90多个国家气象观测站气压海拔高度参数更改配置和检查审核的工作,这让所有人都倍感压力。那1个小时,刘天琦和同事们没时间喝水,不敢上厕所,和时间赛跑,和数字较劲,空气仿佛都凝结出冰霜,让大家不敢大口喘气,生怕天天跟数字打交道的自己出现一点失误。

在和刘天琦的聊天中,记者了解到,这项工作需要区级、盟市、台站三级联动配合完成,比如2021年迁站的锡林郭勒盟苏尼特右旗气象局工作人员需要配置20多套设备,调整4000多个参数才能完成这项工作。每年在这举国同欢、崭新启程的时刻,考验着气象青年人的速度与激情,海量数据的考验,三级阵地坚守奋战,相信这跨年夜的“数据大餐”才是送给新的一年最踏实有力的“新年礼物”。

孙兆丰:机场安全“守护者”

在呼和浩特白塔国际机场内,有这样一群人,他们坚守岗位,默默服务,为旅客安全插上“平安的翅膀”,他们就是安检员。

1月3日中午,工作岗位上的孙兆丰仍然重复着同样一个动作,“脱帽、抬胳膊,转身。”他认真细致地检查每一位旅客和随身携带的物品。今年27岁的孙兆丰是机场安检护卫部旅检一室的工作人员,日常中,他和同事们每人每天检查的旅客上千人。

长年的工作经验让孙兆丰练就了一双火眼金睛,凭借专业技术和高度责任心,不放过每个细节,时刻守卫着航空和旅客安全。

他告诉记者:“这个工作看似简单,但一天下来至少要做几千次下蹲,胳膊、腰部酸痛是常事。”每到过节,都是机场安检人员最紧张、最辛苦,最繁忙的时刻,因为客流量的持续,孙兆丰和同事们节假日坚

守岗位是常事,连续3年,春节和除夕,他都没有和家人团聚……

疫情防控期间,机场安检员们面临着更大的疫情传染风险。采访中记者了解到,每位安检员岗前岗后都要严格按照有效的方法对全身进行清洁消毒,大家互相提醒,互相监督,为自己,更为旅客安全负责。

“疫情防控以来,机场旅客吞吐量虽然减少,但是旅客消毒物品随之增多,也给安检员的检查带来一些困难。可是,安检员们从未降低安全和服务标准,而是更加认真负责做好每项检查。面对旅客的焦躁情绪和不理解,安检员们一边耐心解释,一边执行安全检查,绝不放过任何一个可疑图像或物品。”孙兆丰说,对待旅客要耐心、细心,也许一句鼓励暖心的话,就会为他们送去温暖,这才是安检人应该传递的正能量。

王玉梅:青城驿站过新年

坚守岗位,进行青城驿站消杀工作……1月3日下午,记者在呼和浩特市妇幼保健院十字路口包头大街路北的青城驿站,见到了城环环卫的环卫工人王玉梅。

王玉梅今年58岁,和老伴一起,在该青城驿站负责清洁、消杀以及疫情防控相关工作。虽是元旦期间,但王玉梅的工作节奏和往日一样,早上5时开始清扫青城驿站,对门把手、冲水按钮、水龙头等人员接触较多的部位重点保洁、多频次消杀。当有人如厕时,遵守疫情防控相关规定进

行人工登记或扫码,除“一客一消杀”外,王玉梅每两小时还要对青城驿站重点位置进行整体消杀,夫妻俩轮流接班,保证24小时不离岗。记者注意到,这个青城驿站虽然进出人数较多,但是地面、水池、镜子十分干净、整洁。

“驿站里有热水壶、微波炉,我们把饭菜提前在家备好,到饭点一热就行……”王玉梅告诉记者,自己从事这个工作刚满一年,今年自己和老伴的元旦在工作岗位上度过,是非常有意义的新年。